

ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରପେକ୍ଷ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଖବରକାରକ

ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

visit us at www.paryabekhyak.com

PARYABEKHYAK

ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

FIND US ON
facebook.com/paryabekhyak
FOLLOW US
ON TWITTER
twitter.com/paryabekhyak

Vol.23 . No.11, Bhubaneswar Friday, February 14, 2020 ୨୩ତମ ବର୍ଷ ୧୯୩୩-୧୧ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ଫେବୃଆରୀ ୧୪, ୨୦୨୦ (୮ ପୃଷ୍ଠା) ମୂଲ୍ୟ-୧.୫୦ ₹ 1.50 (Air Surcharge - 0.50P) Member-INS

ଆଜିଠୁ ବିଧାନସଭା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଆସନାକାଳି (ଶୁକ୍ରବାର) ଠାରୁ ବିଧାନସଭା ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨ ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏହି ୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିବ। ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ଗୁହରେ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିବେ। ସେହିପରି ୧୮ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳ ନାୟକ ପୂଜାରୀ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ମୋଟ ୩୧ ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଫେବୃଆରୀ ୧୪ ତାରିଖରୁ ୨୬ ତାରିଖ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ ତାରିଖରୁ ଏପ୍ରିଲ ୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିବ। ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରମ୍ଭିକ ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଥମ ଦିନ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବେ। ଏହାପରେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଭିନ୍ନ ପୂର୍ବଦିନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଧାୟକ

- ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ
- ୧୮ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଆଗତ କରିବେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ
- ୩୧ ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ, ୨ ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏପ୍ରିଲ ୯ ଯାଏଁ ଚାଲିବ

ମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୁହରେ ଶୋକ ପ୍ରସାଦ ଆଗତ କରିବେ। ପୂର୍ବଦିନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଗବତ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବଦିନ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ରାଉତ, ପୂର୍ବଦିନ ସମ୍ବନ୍ଧୀ ଭାଗବତୀ ଦାସ, ନାକା ଲକ୍ଷ୍ମୀମାୟା, ସଚିବାଳୟ ଦେବ, ଦେବତାରୀ ବେହେରା, ଗୌରହରି ନାଏକ ଏବଂ ରାଧା ଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶୋକ ପ୍ରସାଦ ଆସିବେ। ଫେବୃଆରୀ ୧୫ ଓ ୧୬ତାରିଖ ଦୁଇଦିନ ଧରି ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ୧୭ତାରିଖ ଦିନ

ଗୁହ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ରହିବ। ୧୮ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ୧୯ତାରିଖ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟଦିବସ ଅବଶ୍ୟକତା ୨୦ତାରିଖ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟଦିବସ ଏବଂ ୨୧ତାରିଖ ମହାଶିବରାତ୍ରୀ, ଚତୁର୍ଥ ଶନିବାର ଓ ରବିବାର ଲାଗି ଛୁଟି ରହିଛି। ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରୁ ୨୬ତାରିଖ ଦିନ ଧରି ବଜେଟ୍ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ଗୁହ କାର୍ଯ୍ୟ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଲତୀୟ ରହିବ।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ତାରିଖରେ ଗୁହର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଏବଂ ଏହି ଦିନ ବିଭାଗୀୟ ଖଣ୍ଡ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୨ ତାରିଖରୁ ବିଭାଗୀୟ ବଜେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪, ୧୫, ୧୬, ୨୭, ୨୮ ଓ ୨୯ ଏବଂ ଏପ୍ରିଲ ୧, ୨ ଓ ୫ତାରିଖ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚତୁର୍ଥ ଶନିବାର, ରବିବାର, ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଓ ରାମ ନବମୀ ପାଇଁ ଛୁଟି ରହିବ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ୨୦୨୦-୨୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବିନିୟୋଗ ବିଲ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ। ଏପ୍ରିଲ ୩, ୬ ଓ ୯ ତାରିଖ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏପ୍ରିଲ ୪, ୬ ଓ ୮ ତାରିଖ ସରକାରୀ ଦିବସ ରଖାଯାଇଛି। ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ଗତ କାଦୁଆରୀ ୨୧ ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭା ସଚିବାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା।



ମୋକ୍ତାଜ୍ କୁମାର, ଉପରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧିବ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ

ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ଓ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ମୋ ସରକାର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ପଦକ୍ଷେପ: ଡ. ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସୀମାନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନରେ ମୋ ସରକାରର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମୀକ୍ଷା କୃଷି ଉତ୍ପାଦନରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନରୂପେ ଉଠିବ। ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ତ. ସାହୁ କହିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ୫ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇ ଦେଇଛି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଦାନ। ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ଓ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ମୋ ସରକାର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ। ପ୍ରୋ. କଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମାନ ମତାମତ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱକୁ କୃଷି କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ଅନୁକୂଳ ମତାମତ ଲିଭିବେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭଲ ବ୍ୟାପକ ଦିଆଯିବ। ସହିତ ପ୍ରତିକୂଳ ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ

ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସୀମାନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନରେ ମୋ ସରକାରର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମୀକ୍ଷା କୃଷି ଉତ୍ପାଦନରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନରୂପେ ଉଠିବ। ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ତ. ସାହୁ କହିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ୫ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇ ଦେଇଛି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଦାନ। ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ଓ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ମୋ ସରକାର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ। ପ୍ରୋ. କଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମାନ ମତାମତ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱକୁ କୃଷି କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ଅନୁକୂଳ ମତାମତ ଲିଭିବେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭଲ ବ୍ୟାପକ ଦିଆଯିବ। ସହିତ ପ୍ରତିକୂଳ ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସରକାର ଅର୍ଥସେବା ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଉପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଏହି ସହିତ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୋ ସରକାର ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଆର. ରଘୁପ୍ରସାଦ କହିଲେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର କମିଶନର ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ପ୍ରଦାନ କରି ବଜେଟ୍ରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବରାଦ କରୁଛନ୍ତି। ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାପ୍ତି ରାବତରେ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନରେ କୃତିଗତ ଦକ୍ଷତା ଓ

ସେବା ମନୋବୃତ୍ତ କୃଷି ପାଇବ। ମୋ ସରକାର ଅର୍ଥସେବା ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଉପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଏହି ସହିତ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୋ ସରକାର ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଆର. ରଘୁପ୍ରସାଦ କହିଲେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର କମିଶନର ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ପ୍ରଦାନ କରି ବଜେଟ୍ରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବରାଦ କରୁଛନ୍ତି। ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାପ୍ତି ରାବତରେ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନରେ କୃତିଗତ ଦକ୍ଷତା ଓ

ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ପାଇଁ ନିଆଯାଉଥିବା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ସୁଧାଂଶୁ ଷ୍ଟରଜୀ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁରୁପ ବିଧାନସଭା ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ସିସିଟିଭି ଲାଇଭିଂ ସହ ସାଧ୍ୟ ପୋଷାକଧାରୀ ପୋଲିସ୍ ପୁଲ୍ ଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ବିଧାନସଭା ପରିସର ଭିତରେ ବମ୍ ଖୁସ୍ତୁ ଓ ଡମ୍ ଖୁସ୍ତୁ ପ୍ରତିଦିନ ସଫା କରାଯିବ। ବିଗତ ବର୍ଷ ମାନଙ୍କ ଭଳି ଚଳିତ ଥର ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁକ୍ତ ଯମ କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବିଧାନସଭା ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇଟି କଂଗ୍ରୋଲ ଗୁମ୍ ରହିବ।

ରାଜ୍ୟର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାବଳୀକୁ ନେଇ ପ୍ରସଂଗ କରିବ କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ଧ୍ୟାନ ସହାୟକ କରି ଶୋକନ ଦ ଯାଇବା, ବିଭିନ୍ନ ଆକ୍ଷେପ ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାପଣ ପଛା ୨ କେଜିରୁ ୧୨ କେଜି, କେତେକ ସ୍ଥଳରେ ୧୫ କେଜି ଧାନ କଟାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରାଯିବାରୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦାବି କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳରେ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଆଜି ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳର ବୈଠକ ବିଧାନସଭା ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ଉପରେ

ବିଧାୟକ ମାନେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳର ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ଆଲୀନ ଶୁଖିଲା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ, ନାରୀ ଓ ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ମି, ଗୋରୀ, ତନ୍ତାପତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା, ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପୁଲିସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଦବାଇବା ନେଇ ଗୁହରେ ପ୍ରସଂଗ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପି.ସି କାରବାର ଚରମ ସୀମାରେ ପହଂଚିବା ଏବଂ ସରକାରୀ କଲ ଏଥିରେ

ଭାଗାଦାରୀ ରହିବା, ବେକାରୀ ଦାବନ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ତର ହେବା, ଗ୍ରାମୀଣଙ୍କର ଗରୀବ ଲୋକ ମାନଙ୍କୁ ନାମ ଯୋଗାଇ ଦେଇ ନ ଯିବା, ବର୍ଷାରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଘର, ବାଳିକାର ଗଣ ଜମିର କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ଦେବା ଉତ୍ତର କୃଷି ନେଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରାଯିବ। ଆଜିର ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟ କିଛି ବିଧାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆସନ୍ତା କାଲି ସୁନଦୀର ବିଧାୟକ ଦଳର ବୈଠକ ସହିତ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ।

୫ ହାଜର ଟଙ୍କା ଲାଠ ନେବାବେଳେ କମିଷ୍ନି କିରାଣୀ ଭିଜିଲାନୁ ଜାଲରେ

କନ୍ଧମାଳ, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଆଜି ପୁଲବାଣୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର କଣ୍ଠେ କମିଷ୍ନି କିରାଣୀ ଅମୂଲ୍ୟ କୁମାର ସାହୁ ସେହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁଲବାଣୀ ଶତପଥକୁ ଶତପଥ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଠ ନେବା ବେଳେ ଭିଜିଲାନୁ ହାତରେ ଧରା ପଡ଼ିଛି। ଆଜି ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ବେଳେ ଅର୍ଥସେବା ଏହି ଟଙ୍କା ନେଉଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ସୁକୁବର ଏବଂ ପୁଲବାଣୀ ଭିଜିଲାନୁ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଭାବରେ ପୁଲବାଣୀର ଭିଜିଲାନୁ ଡିଏସପି ରବିକାନ୍ତ ସୁନାଳ ନେତୃତ୍ୱରେ ତଡ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକାରୀ ପ୍ରାୟ ୬୩ ବେତନ କମିଶନର ବକେୟା

ଥିବା ଟଙ୍କା ବିଲ କରିଦେବାପାଇଁ କିରାଣୀ କହିବାପରେ କିରାଣୀ ତାଙ୍କୁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଠ ଦେବା କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ତାହାକର ଶତପଥ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସୁକୁବର ଭିଜିଲାନୁ ଏସପିକ୍ ନିକଟରେ ଏକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଏକ ମାମଲା ୪/୨୦୨୦ ରୁକୁ କରାଯାଇ ଯୋଜନା ଅନୁସାରେ ତ୍ରାଉଭର କିରାଣୀଙ୍କୁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଠ ଦେବାବେଳେ ଭିଜିଲାନୁ ବିଭାଗ ତଡ଼ାଉ କରି ଟଙ୍କା ସମେତ କିରାଣୀ ଅମୂଲ୍ୟ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ବିଭାଗ ତରଫରୁ ତାଙ୍କୁ ବାସଗୃହରେ ମଧ୍ୟ ତଡ଼ାଉ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ମାଡ଼ିକ ପରାଶୀ ଆଡ଼ମିଟ୍ କାର୍ତ୍ତିକ ଫେଡ଼ ବୋଲି ସ୍ୱଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ବିଧାୟକ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୀମାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ। ବାରିପଦା ଓ ଆଦିବାସିତ ପରାଶୀ ଆଡ଼ମିଟ୍ କାର୍ତ୍ତିକ ଭାଇରାଲ ହେବା ଯତ୍ନ ଉପରେ ପ୍ରତିକୃତ୍ ପ୍ରକାଶ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦେହରୁ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ଭାଇରାଲ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନାହିଁ। ସମସ୍ୟା ହେଲେ ଯାହା ଆଲୋଚନା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ଏବଂ ଯଦି କିଛି ତ୍ରୁଟି ହୋଇଥାଏ ସୁଦ୍ଧା ଅଭାଗୀୟ ମାଡ଼ିକ ଗୋଷ୍ଠି ପିଲା ପରାଶୀକୁ ବ୍ୟବସାୟରେ ଭେଦ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାୟକ ଅନୁପ ସାଏ ଗିରଫ; ଗିରଫ ପରେ ଗଲା ପଦ, ବିଜେଡିରୁ ବହିଷ୍କୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାୟକ ତଥା ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁପ ସାଏ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏକ ତତକ୍ ମର୍ତ୍ତର ମାମଲାରେ ଛତିଶଗଡ଼ର ପଦାଧିକାରୀ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତକାଲି ଭାରିତେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଘରୁ ଉଠାଇ ନେଇ ପଦାଧିକାରୀ କାରି ରଖିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗିରଫ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଅନୁପ ସାଏଙ୍କୁ ପଶ୍ୟାଗାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରୁ ବିବା କରିଛନ୍ତି। ଏଥି ସହ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରୁ ମଧ୍ୟ ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସୁତନାଯୋଗ ଯେ ୨୦୧୬ ଏପ୍ରିଲ

ମାସରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସୀମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ୩୨ ବର୍ଷୀୟା ଜଣକ ବାସ ଓ ତାଙ୍କର ୧୪ ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ପ୍ରଭାତୀ ବାସକୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇ ଛତିଶଗଡ଼ ସୀମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ ଯୋଗରେ ପିଠା ଯାଇଥିଲା। ଛତିଶଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ମୁତବେଦ ଜଡ଼ତ କରି ତତକ୍ କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ଆନାରେ ତତକ୍ କରିଥିଲା। ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରି ଛତିଶଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ଅନୁପ ସାଏଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅନୁପ କୁମାର ସାଏ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ନିର୍ବାଚନ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କଂଗ୍ରେସ ଟିକେଟ ରେ ଡିନି ଡିନି ଥର ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୪ରେ ସେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେ ଗତ ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଗାଧାରାଣୀ ପଶ୍ୟାଗାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।

ସପ୍ତମ ବେତନ କମିଶନର ସଂଶୋଧିତ ଦରମାର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ମିଳିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କର ବାକିଆ ଥିବା ସଂଶୋଧିତ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଦରମାର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦ ତାରିଖ ପୂର୍ବା ଏହି ଅର୍ଥ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ, ମୁଖ୍ୟ ଦସ୍ତର ଏବଂ କିଲ୍ଲ୍ୟାକ ମାନଙ୍କୁ ଉଠାଇବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ମାନଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି କ୍ରମାନ୍ୱୟ ଦିଆଯାଇଛି। ସାଧାରଣ ସଂସଦର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ମିନିମାଲ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ବାକି ରହିଥିଲା। ଏଥିରୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଶୋଧିତ ଦରମାକୁ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଭଳି ଝୁଲି ଚାକି ମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ସୁତନାଯୋଗ ସେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସପ୍ତମ ବେତନ କମିଶନ ଲାଗୁ କରିବା ପରେ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ସଂଶୋଧିତ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଦରମା ୨୦୧୭-୧୮ରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ବାକି ରହିଥିଲା। ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଶୋଧିତ ଦରମାକୁ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମିନିମାଲ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ବାକି ରହିଥିଲା। ଏଥିରୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଶୋଧିତ ଦରମାକୁ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିଲୁ ପେପର ମିଲ ୧୦ ମାସ ହେବ ବନ୍ଦ

କନ୍ଧପୁର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଦାର୍ଢ଼ ୧୦ ମାସ ହେବ ବିଲୁ ପେପର ମିଲ ବନ୍ଦ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏହି ମିଲକୁ ପୁଣି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ କନ୍ଧପୁର ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନିପତି ବିଲୁପାଲ ପେପର ମିଲର ମିଲକ ସହ ୪ ଘଂଟା ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। କନ୍ଧପୁର ସ୍ଥିତ ବିଲୁ ପେପର ମିଲର ଅବକାଶ ଖାଲି ରହିଛି। ୧୦ ମାସ ହେବ ବନ୍ଦ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ବକେୟା ୫ ମାସ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୦ ମାସ ଏପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ କର୍ମଚାରୀ କି ୧୫ ମାସର ଦରମା ବକେୟା ପଡ଼ିଛି। ଦରମା ନପାଇ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନାହିଁଥିବା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମୁଖରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେଇ କନ୍ଧପୁର ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନିପତି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସଚିବଙ୍କୁ ନେଇ ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟିକା ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଲୁ ଯାଇ ବିଲୁ ପେପର ମିଲର ପେପର ମିଲର ମିଲକ ତଥା ଅଭାଗ ଗୁପ୍ତ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୌତମ ଥାପର ସହ ସାକ୍ଷାତ କରି ଦାର୍ଢ଼ ସମୟ ଧରି

ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତି ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ବାହିନିପତି ମିଲ ପୁଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ମାସ ଦରମା, ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦରମା ଦେବାକୁ ବିଧାୟକ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସାକ୍ଷାତ ସମୟରେ ଚାପର ବିଲୁ ପେପର ମିଲରେ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ କହିବା ସହ ଶୁକ୍ଳ ଶିଳ୍ପ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ସରକାରଙ୍କୁ ନିବି ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି ଆପଣ କହିଥିଲେ। ମିଲ ବନ୍ଦ ଯୋଗୁଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବହୁତ ହଇଜା ହେଉଥିବା ସହ କନ୍ଧପୁରରେ ବ୍ୟବସାୟ ବାଣିଜ୍ୟ ଉପରେ କୁ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ତୁରନ୍ତ ପେପର ମିଲ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଅନୁରୋଧ ରଖା କରି ବିଲୁ ଯାଇ ବିଲୁ ପେପର ମିଲର ମିଲକ ତଥା ଅଭାଗ ଗୁପ୍ତ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୌତମ ଥାପର ଶିଳ୍ପ ଖୋଲିବାକୁ

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ମିଲ ଉପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ ୪୫ କୋଟିରୁ ଅଧିକ, ଜଳକର ୨୨୩ କୋଟିରୁ ଅଧିକ, କର୍ମଚାରୀ ବକେୟା ଦରମା ୧୫ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ସହ କମ୍ପ୍ୟୁଟର, କେମିକାଲର ବକେୟା ଟଙ୍କା ସହ ମିଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅର୍ଥ ଲଗଣା କରି ସଂସ୍ଥା ଠାରୁ ଋଣ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଋଣ ରେ ପ୍ରାଶାପାଶ୍ଟି ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ମିଲର ଭବିଷ୍ୟତ ନେଇ କର୍ମଚାରୀ ସହିତ ପିଲ ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ୫ହାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ସକଳରେ ଗତି କରୁଛି। ବିଲୁ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ତରଫରୁ ସୁନିତ ହେତୁ ଡିକ୍ଲିଏସ ଏବଂ ଆର ଓ ଏଏମ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପ୍ରତିପାସରେ କ୍ଷତି ସହୁଥିବା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୭ରେ କାରଖାନା ଚଳାଇବା ପରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରକ୍ଷିତ ଦେବାପାଇଁ ଦେଉଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନାହିଁ। ଜଳକର, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦେୟ ଆଗରୁ ଅଛି। କୋଲାର ଓ କଂପ୍ୟୁଟର ମିଲ ନାହିଁ। ଚୁରାଣ ସମ୍ପର୍କିତ ବକାୟାଳା ପାଇଁ ଫଣ୍ଡର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଭିଥିଲେ। କୋରାପୁଟ୍ ଲିଭାର ଏକମାତ୍ର ବଡ଼ ଶିଳ୍ପରୁ ବଳା ଉତ୍ପାଦିତ ବସ୍ତୁ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ବିଧାୟକ ବାହିନିପତି ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାସହ ବିଲୁ ପେପର ମିଲରେ ଅଟକାପସ୍ତା ଲାଗିରହିଛି। କଂପ୍ୟୁଟର କେମିକାଲ କେମିକାଲ ନାହିଁ। ଗତ ୧୩ କୁଲାଇ ୨୦୧୮ ମିଲରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବହୁ ସଂଗ୍ରାମ ପରେ ୩ ମାସ ପରେ ମିଲ ଖୋଲିଥିଲା। ଏହି ମିଲରେ ୪୫୦ ସ୍ତ୍ରୀ, ଅସ୍ତ୍ରୀୟା ୭ କ୍ରମ, ଅର୍ଥସେବା ୨ କ୍ରମ କର୍ମଚାରୀ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ୫ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଦରମା ବକେୟା ସକଳରେ ରହିଯିବ।

ପଦ୍ମାବତ୍ତ ବଂଚିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ସୁଲ ନାମ ଲେଖାଇପାରୁ ନାହିଁ। ଏମିତିକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପରିବାର ଭୋକ ଉପାସରେ ରହିବା ସମୟ ଅଧ୍ୟ ଆସିଥିବା ଦିଗରୁ ବିଲୁ ସେବା ପେପର ମିଲ ଏମ୍ବୋୟସ ସୁନିୟମର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏମିତିକ ପୁରୁଣା କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବକେୟା ଦରମା ମଧ୍ୟ ପାଇ ନାହିଁ କି ଅଧିକ ନେଇଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ସେମାନଙ୍କ ବକେୟା ଦରମା ପାଇ ନାହିଁ। ପେପର ମିଲର ଉପଦାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ମିଲର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଗତି କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତୁରନ୍ତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ସହଯୋଗର ହାତ ନଦେବାବେଳେ ମିଲରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୫ ହାରରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଜୀବନ ଜୀବିକା ସକଳରେ ରହିଯିବ।

ବିଜେପି ନେତ୍ରୀ ମିନାକ୍ଷୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଦାୟୀ : ବିଜେପି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତୁରନ୍ତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଉଦ୍ଧାରଣ ଚଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଅନ୍ତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୨(ପି.ଏନ.): ଗତକାଲି ପୁଲିସ୍ ଠାରୁ ନ୍ୟାୟ ନପାଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜେପି ନେତ୍ରୀ ମିନାକ୍ଷୀ ମିଶ୍ର ନିଜ ଦେହରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲ



ସୁନ୍ଦର ସକାଳ



ଚି ଚାଉଳ

ଭୂତଙ୍କ ମେଳା

ମେଳା ତ ଅନେକ ରହିଥାଏ । ମେଳାକୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବା ପାଇଁ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଗୋରୁଗାଈ ତ ଆଉ କେଉଁଠି କଣ୍ଢେଇ, ଖେଳନାମାନ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥାଏ । ହେଲେ ଭୂତମାନଙ୍କୁ ନେଇ କେବେ କୌଣସି ମେଳା ହେଉଥିବା ବିଷୟରେ ଶୁଣିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ମେଳା ମିର୍ଜାପୁରର କୋହରୋରା ବରହି ଗ୍ରାମରେ ବେତୁଦାର ବାବାଙ୍କ ସମାଧି ଉପରେ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ମେଳାରେ ଭୂତ, ପ୍ରେତ ଏବଂ ତାହାମାନଙ୍କର ମେଳା ହୋଇଥାଏ । ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଏହି ମେଳାରେ ଭୂତ-ପ୍ରେତଙ୍କ ପ୍ରକୋପରୁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର ଏ ସମସ୍ତ ଖେଳ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ମେଳା ୩୫୦ ବର୍ଷରୁ ହୋଇଆସିଲାଣି । ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର ଏହି ମେଳାରେ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ମଣିଷମାନେ ଆସିଥାନ୍ତି । ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ ଭୂତ କିମ୍ବା ପ୍ରେତଙ୍କର ପ୍ରଭାବ ରହିଥାଏ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଏହି ସଂକଳ୍ପ କେବଳ ବେତୁଦାର ବାବା ହିଁ ମୁକ୍ତ କରିପାରିବେ । ଏଠାକୁ ଅନେକ ଦୂର ଦୂରାନ୍ତରୁ ଲୋକମାନେ ଚିକିତ୍ସା କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥାନ୍ତି । ବେତୁ ବାବାଙ୍କ ସମାଧିରେ ଦେଖାଶୁଣା ତାଙ୍କର ଏହି ଛଅ ବଂଶଜ କରିଥାନ୍ତି । ଏଠାରେ ଭୂତ-ପ୍ରେତଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ନିଃସନ୍ତାନ ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଆସିଥାନ୍ତି ।

୧୦୭୮ଟଙ୍କାର କିଟ୍‌କାର୍

ଯଦି ଆପଣ ଚକୋଲେଟ୍ ଖାଇବାର ଯୋଗ୍ୟ ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଖୁସି ଖବର । ପ୍ରସିଦ୍ଧ କମ୍ପାନୀ ନେସ୍‌ଲେ କାପାନ୍‌ରେ ଗୋଟିଏ ନୂଆ ପ୍ରଡ଼କ୍ଟ ଲାନ୍ଚ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରଡ଼କ୍ଟ ହେଉଛି ଗୋଟିଏ ଚକୋଲେଟ୍ । କିନ୍ତୁ ଏହା ଏକ ସାଧାରଣ ଚକୋଲେଟ୍ ନୁହେଁ । ସୁନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚକୋଲେଟ୍ । ନେସ୍‌ଲେ ଏହି ଚକୋଲେଟ୍‌ର ଉତ୍ପାଦନ କମ୍ପାନୀର ଚକୋଲେଟ୍ ପୁକ୍ଟି ପାଇଁ କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଖାଇବା ଯୋଗ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେଥିରେ ସୁନାରେ ପତଳା କୋର୍ଟି ଦିଆଯାଇଛି । ଏବେ ଚକୋଲେଟ୍‌ରୁ ଖାନ୍ ଫିଙ୍ଗର କିଟ୍‌କାର୍ ଚକୋଲେଟ୍ ଆକାରରେ ଲାନ୍ଚ କରାଯାଇଛି । ମିଳିଥାଏ ।



ସୁନା ପରଷ୍ଟ ପଡ଼ିଥିବା ଏହି ଚକୋଲେଟ୍‌ର କାପାନ୍ ମୂଲ୍ୟ ୨,୦୧୭.୨୭ ଡଲର (୧୨.୭୯ ଲାକ) ଦାମରେ ବିକ୍ରି କରାଯିବ । ଯାହାର ଭାରତୀୟ ମୂଲ୍ୟ ୧,୦୭୮.୮୮ ଟଙ୍କା ହେବ । କାପାନ୍‌ରେ ନେସ୍‌ଲେ ୩୦ ପ୍ରକାରର କିଟ୍‌କାର୍ ବିକ୍ରି କରିଥାଏ ।

ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ

ବ୍ରହ୍ମବିଦିଗର୍ଭ ପୁରାଣରେ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ କଥା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଦେବୀ ରାଧା ଭଗବାନ୍ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସହ ଗୋଲକରେ ନିବାସ କରୁଥିବା । ଏହା ଗୋଲକରେ ଦେବୀ ସାତା ନଥିଲେ । ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ବିରଜା ନାମକ ପଦ୍ମାଳୟ ସହ ବିବାହ କରୁଥିଲେ । କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କ ବିବାହର କଥା ରାଧାଙ୍କୁ ସ୍ମୃତନା ମିଳିବା ମାତ୍ରେ ସେ ଗୋଲକକୁ ଆସିଲେ । ସେ କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କୁ ଦେଖି ରାଧିକା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଅନେକ କଥା ଶୁଣାଇଲେ । ଯାହାପରେ କେହି କେହି ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ କ୍ରୋଧିଆସିଲେ । ସେ କ୍ରୋଧିତ ହୋଇ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କୁ ଅପମାନ କଲେ । ଯାହାପରେ ଦେବୀ ରାଧା ଓ ସୁଦାମା ପରସ୍ପରକୁ ଅଭିଶାପ ଦେଲେ । ସୁଦାମାଙ୍କୁ ଅଭିଶାପ କଥା ରାଧା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ



ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଯେ ପୃଥିବୀରେ ତୁମେ ଗୋଲକରେ ଦେବୀ କାର୍ତ୍ତି ଏବଂ କୃଷ୍ଣଭାମ୍ବୁଙ୍କ କନ୍ୟାରୂପେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିବ । ସେଠାରେ ତୁମର ବିବାହ ରାଧା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ନାମକ ଏକ ବୈଷ୍ଣବ ସହ ହେବ ଏବଂ ସାଂସାରିକ ଭାବେ ତୁମେ ରାଧାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ବୋଲି କୁହାଯିବ ।

କ୍ଲୋରାମିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ହାନିକାରକ

ଆପଣଙ୍କ ଶରୀର ପାଇଁ କ୍ଲୋରାମିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ନିକଟରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାଯାଇଛି କ୍ଲୋରାମିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଲୁଣ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କରି ଏଭଳି ଏକ ହାନିକାରକ ରସାୟନ ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଡାଇଆରିଆରେ ପହଞ୍ଚାଇଦେବ । ଗବେଷକମାନେ ଅନେକ ଅଣୁମାନଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ଓ କ୍ଲୋରାମିନ୍ ଯୁକ୍ତ ପାଣି ଓ ଖାଦ୍ୟରେ ଥିବା ଆୟୋଡିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଲୁଣ ମଧ୍ୟରେ



ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛନ୍ତି । ପାଣିକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କରିବା ପାଇଁ ସେଥିରେ କ୍ଲୋରାମିନ୍ କିମ୍ବା

ଥିବା କ୍ଲୋରାମିନ୍ କିମ୍ବା କ୍ଲୋରୋଏମିନ୍ ଆୟୋଡିନ୍ ଲୁଣ ସହ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କରି ହାଇପୋଆକ୍ସିଡେଟିଭ୍ ଏକ୍ସିଡ୍ ନିର୍ମାଣ କରିଥାଏ । ଯାହା ସାଧାରଣତଃ ହାନିକାରକ ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଏକ୍ସିଡ୍ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧିବା ସମୟରେ ପାଇଁ ପାଣିରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଣୁ ଓ ଅନ୍ୟ କାର୍ବନିକ ପଦାର୍ଥ ସହିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କରିଥାଏ । ସେତେବେଳେ ସେଥିରେ ହାନିକାରକ ଆୟୋଡିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଜୀବାଣୁନାଶକ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ ।

ପୁରାଣ କାହାଣୀ

ହଜିଯାଇଥିବା ଜିନିଷ ଖୋଜି ଆଣିବ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ର

ପରିସ୍ଥିତିରେ କାର୍ତ୍ତିକମାସରେ ରାଜା ଯିଏ ହେଉ ବ୍ୟତୀତ ତଥା ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ରର ଅବତାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ । ତାଙ୍କର ସାଧନା କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାରୁ ତୁରନ୍ତ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ପୁରାଣରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ହୋଇଛି ଯେ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ର ଯେ କୌଣସି ଦିନକୁ ଯାଇ ହଜିଥିବା ଜିନିଷ ଖୋଜି ଆଣିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏହାର ସାଧନା ପାଇଁ ଦୀପାଳୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅଥବା ଭଗର ଦିନ ଚକ୍ର ମୁହଁ କରି ବସନ୍ତ । ହଜିଯାଇଥିବା ଜିନିଷକୁ ଭାବନାରେ ଆଣି ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କର ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ରକୁ ସୁରକ୍ଷା କରି ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ ।

ନ୍ୟୁଡ଼ ସେଲଫି ବଦଳରେ ମିଲୁଛି ରଣ



ଦେବେ ଏହି ଫଟୋ ପରିବାର ଏବଂ ପରିଚିତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଘଟାଇବା ସହ ଯୋସିଆଲ୍ ସାଧକରେ ମଧ୍ୟ ସେୟାର କରାଯିବ । କମ୍ପାନୀଟି ୩୦% ସାମ୍ପ୍ରଦିକ ସୁଧରେ ଏହି ଅର୍ଥ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ମିଳିଥିବା ସୁତନା ଆନୁସାରେ ଏହି କମ୍ପାନୀଟି ଅଦ୍ୟାବଧି ୧.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫଟୋକୁ ଯୋସିଆଲ୍ ସାଧକରେ ଛାଡ଼ି ଦାରିଲେଣି । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ତାହୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ କମ୍ପାନୀକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି ତେଜିଲାଣି ।

କେଲି ସାଧାରଣତଃ ରଣ ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଘର କିମ୍ବା ଜମି ପକାଇ ବନ୍ଦ କରୁଥାନ୍ତି । ହେଲେ ଚୀନର ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ବାବଦରେ ଝିଅଙ୍କୁ ଅଶ୍ୱଳ୍ପ ଫଟୋକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି । ସର୍ତ୍ତ ରହିଛି ଯଦି ସଠିକ୍ ସମୟରେ ରଣ ପରିଶୋଧ କରାଯାଏ ତେବେ ଏହି ଫଟୋକୁ ସାର୍ବଜନୀନ କରାଯିବ । ଚୀନରେ କ୍ରିପ୍ଟୋକୋଇନ୍‌ର ମାମଲ ଏକ କମ୍ପାନୀ ଲୋକଙ୍କୁ ବ୍ୟବସାୟ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ ପାଇଁ ଅନୁମତିଦେବାରେ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ତେବେ ରଣ ପାଇଁ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟିର ଭାବେ ଝିଅ ପିଲାଙ୍କୁ ଅନୁମତିଦେବାରେ ନ୍ୟୁଡ଼ ଫଟୋ ଦେଉଛନ୍ତି । କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଯଦି ସଠିକ୍ ସମୟରେ ରଣ ଅର୍ଥ ପୈଠ ନହୁଏ ତେବେ କମ୍ପାନୀଟି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନ୍ୟୁଡ଼ ଫଟୋ ଦେଉଛନ୍ତି । ସମୟରେ ରଣ ଅର୍ଥ ପୈଠ ନହୁଏ ପିଲାଙ୍କୁ ଅନୁମତିଦେବାରେ ନ୍ୟୁଡ଼ ଫଟୋ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଝିଅମାନେ ନିଜ ପରିଚୟ ବଦଳାଇବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ।

ଖାତାକୁ ଆସିଲା ୩୧କୋଟି, ଗହଣା ଏବଂ କପଡ଼ା ପାଇଁ କରାଯିବ ଖର୍ଚ୍ଚ



ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏପରିକି ଗୋଟିଏ ଦିନ ସେ ଦେବଦାସୀ ଟଙ୍କାର କିଣାବିକା କରିଥିଲା । ଗତବର୍ଷ ଏହି ଟ୍ରଷ୍ଟି ଟଙ୍କାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅବଗତ ହେବାପରେ କ୍ରିଷିନାଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରି ତୁରନ୍ତ ଟଙ୍କା ଫେରାଇବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ହେଲେ କ୍ରିଷିନା କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟରେ ଏହି ଟଙ୍କା ମୋତେ ମୋ ବାପା ପଠାଇଛନ୍ତି । ପରେ ଘଟଣାଟି କୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଡାକ୍ତର ସେଣ୍ଟର କୋର୍ଟରେ କ୍ରିଷିନା ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ନିଜ ସ୍ୱକ୍ରିୟ ରଖିଥିଲେ । ପରେ ଏହି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟ ଚାଲୁ ସମ୍ମାନ ସହ ମୁକ୍ତି କରିଛି ।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏପରିକି ଗୋଟିଏ ଦିନ ସେ ଦେବଦାସୀ ଟଙ୍କାର କିଣାବିକା କରିଥିଲା । ଗତବର୍ଷ ଏହି ଟ୍ରଷ୍ଟି ଟଙ୍କାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅବଗତ ହେବାପରେ କ୍ରିଷିନାଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରି ତୁରନ୍ତ ଟଙ୍କା ଫେରାଇବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ହେଲେ କ୍ରିଷିନା କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟରେ ଏହି ଟଙ୍କା ମୋତେ ମୋ ବାପା ପଠାଇଛନ୍ତି । ପରେ ଘଟଣାଟି କୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଡାକ୍ତର ସେଣ୍ଟର କୋର୍ଟରେ କ୍ରିଷିନା ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ନିଜ ସ୍ୱକ୍ରିୟ ରଖିଥିଲେ । ପରେ ଏହି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟ ଚାଲୁ ସମ୍ମାନ ସହ ମୁକ୍ତି କରିଛି ।

ସନ୍ତାନ ଓ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଆଇଏସ୍‌ଏ ବିରୋଧରେ ବନ୍ଧୁକ ଉଠାଇଲେ ମହିଳା



ବିରୋଧରେ ବନ୍ଧୁକ ଉଠାଇଛନ୍ତି । ସେ ଆଇଏସ୍‌ଏ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ୁଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ଫିମେଲ ପ୍ରୋଟେସ୍‌ଟର ଗ୍ରୁପରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ୩୬ ବର୍ଷୀୟା ଦେବିଲୋନିଆ ବିରୋଧରେ ଭଗର-ପୂର୍ବରେ ହଜିଯାଇ ପ୍ରଦେଶରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ସଂଖ୍ୟାକୁ ସଂପ୍ରଦାୟର ମହିଳା । ଏହି ଗ୍ରୁପରେ ୫୦ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଏମାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ବିରୋଧରେ ଅଳ-କହତ-ନି-ଏ ସହରରେ ରହିଛି । ଦେବିଲୋନିଆ କହିଛନ୍ତି ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଆଇଏସ୍‌ଏଆଇଏସ୍ ବିରୋଧରେ ଅସ୍ତ୍ର ଉଠାଇଛନ୍ତି । ବିରିୟାରେ ୮୯ ଫୁଲ୍‌ଟାଇ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ବସବାସ କରୁଥିଲେ ହେଁ ଆଇଏସ୍‌ଏ ଆଡ଼କବାଦୀଙ୍କ ଭୟରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦ୍ରୁତ ହୁଏ ପାରିଛି ।

ବିରୋଧରେ ବନ୍ଧୁକ ଉଠାଇଛନ୍ତି । ସେ ଆଇଏସ୍‌ଏ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ୁଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ଫିମେଲ ପ୍ରୋଟେସ୍‌ଟର ଗ୍ରୁପରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ୩୬ ବର୍ଷୀୟା ଦେବିଲୋନିଆ ବିରୋଧରେ ଭଗର-ପୂର୍ବରେ ହଜିଯାଇ ପ୍ରଦେଶରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ସଂଖ୍ୟାକୁ ସଂପ୍ରଦାୟର ମହିଳା । ଏହି ଗ୍ରୁପରେ ୫୦ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଏମାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ବିରୋଧରେ ଅଳ-କହତ-ନି-ଏ ସହରରେ ରହିଛି । ଦେବିଲୋନିଆ କହିଛନ୍ତି ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଆଇଏସ୍‌ଏଆଇଏସ୍ ବିରୋଧରେ ଅସ୍ତ୍ର ଉଠାଇଛନ୍ତି । ବିରିୟାରେ ୮୯ ଫୁଲ୍‌ଟାଇ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ବସବାସ କରୁଥିଲେ ହେଁ ଆଇଏସ୍‌ଏ ଆଡ଼କବାଦୀଙ୍କ ଭୟରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦ୍ରୁତ ହୁଏ ପାରିଛି ।

ଅକ୍ଳାପଣ ଦୂର କରିବ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଖାଦ୍ୟ

ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଲୋକଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ରହିଆସିଛି ଯେ, ସେମାନେ ଅଳ୍ପ କାମରେ ଜଳଦି ଅଳ୍ପପତ୍ରୁ । କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି ବି ଅଛନ୍ତି ଯିଏ କିଛି କାମ ନ କରି ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଅନୁଭବ କରନ୍ଥାନ୍ତି । ଶରୀରରେ ଶକ୍ତିର କମି ଫଳରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକ ଅନୁଭବ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବନାଇବାପାଇଁ ଆପଣ ଆପଣଙ୍କ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ପୁରୀ ଦିନ ପାଣି କିମ୍ବା କିଛି ତରଳ ପଦାର୍ଥ ପିଇବା ଉଚିତ୍ ।



ପାଣି ଶରୀରର ହାନୀକାରକ ତରଳୁ ବାହାରକୁ ବାହାର କରି ଶାରୀରିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ନୂତନ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ସର୍ବତ, ଫଳରସ, ନଡ଼ିଆ ପାଣି ଭଳି ପାଣି କିନିସ ପିଇବା ଉଚିତ୍ । ଶାରୀରିକ ସତେଜ ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ନିଜ ଖାଦ୍ୟରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା

ଉଚିତ୍ । କାହୋହାଲତେଣୁ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ଫଳମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କମଳା, ଆତାବି, ଲିଟି ଆଦି ଖାଇବା ଉଚିତ୍ । ଏଥିରେ ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ଗୁଣ୍ଡାକ ରହିଥାଏ । ଶାନ୍ତରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ଓ କଦଳୀର ସେକ୍ ପିଇଲେ ଶରୀରକୁ ଭଲ ଶକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ସବୁଠାରୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଆପଣ ପୁରୀ ଦିନ ସେତେ କାମ କରିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରୁ ୮ ଘଣ୍ଟା ନାଦ ପୂରା କରିବା ଉଚିତ୍ । ଏଭଳି କଲେ ପୁରୀ ଆପଣଙ୍କୁ ସଠିକ୍ ଶକ୍ତି ମିଳିପାରିବ ।

ଆଜିର ଭାଗ୍ୟ

କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ପୁରୁଷ ଶକ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷତି ହୋଇପାରେ । ପରିବହନରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ ଭାବୁ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସହାୟତାକୁ ଲାଭ କରିପାରିବେ । ଧୂଳିତ କାମକୁ ଦୂରାନ୍ତି କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ସାଧୁଙ୍କ ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିବେ । ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗ ରହିବ ।

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କେତେକ ଦିଗରୁ ରାପର ସମ୍ପ୍ରାପନ ହୋଇପାରିବ । ଯୌର୍ଯ୍ୟ ହରାନ୍‌ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ସାମ୍ନା କରିବେ । ସାମ୍ପ୍ରାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରେତ ପ୍ରଭାରେ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅନୁକୂଳ ଫଳ ମିଳିବ ।

ବନ୍ଧୁତକ ନିକଟୁ ସାହାଯ୍ୟ ପଡ଼ିବୁଟି ପାଇ ଆସୁଥିବୁ ଅନୁଭବ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ଅସ୍ଥିରତା ଓ ଅର୍ଥାଭାବ ପାଇଁ ମାନସିକ ଦୂର ଭିତରେ ସମୟ କଟାଇବେ । ଆତ୍ମୀୟମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପକୃତ ହେବେ ।

ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିପାରିବେ । ବ୍ୟବସାୟର ମିଳିବାର ଯୋଗ ରହିବ । ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରୋକ୍ଷରେ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ ।

ହଠାତ୍ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଭାବୁ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ପ୍ରେମରେ ପ୍ରତାରଣା ପାଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଶତ୍ରୁମାନେ କଟୁକଥା କହିବେ ।

ଜଣା ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମୟ ଓ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବିତର୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ନିଜ ଲୋକମାନେ ଜଣି ପରାମର୍ଶ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଜଟିଳ ରୂପ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହରେ ତପ୍ତତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।

ପତୋଶାଳ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗକୁ ଆଲୋଚନା ମନ ସୁସ୍ଥି ରହିବ । ବିବାହର ପରିସ୍ଥିତିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ଭାବ ପ୍ରବଣତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।

ସୁନ୍ଦର ଆଖି
ମଣିଷ ଶରୀରରେ ଆଖି ହେଉଛି ସବୁଠାରୁ ସୁନ୍ଦର ଭାଗ । ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ସୁନ୍ଦରତାକୁ ଆହୁରି ବଦାଇ ଦେଇଥାଏ । ଯଦି ଆପଣ ଆପଣଙ୍କ ଆଖିକୁ ସୁନ୍ଦର କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି ତେବେ, ସ୍ତୋମିକ ଆଇଲ୍ ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସର୍ବ କଳା ରଙ୍ଗର ଆଇସାଧାରଣ ମିଶ୍ରଣକୁ କଳା ସହିତ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଆଇସାଧାରଣ ତଳ ଭାଗରେ ରହିଥିବା ହାତକୁ ଟିକେ ତଳକୁ ଆଖିପତାରେ ଗ୍ରେ ରଙ୍ଗର ଆଇସାଧାରଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଆଖିର ତଳ ଏବଂ ଉପର ଦୁଇ ଭାଗରେ କଳା ଲଗାନ୍ତୁ । ଏହା ଆଖିର ସୁନ୍ଦରତା ବଦଳ ଦେଇଥାଏ ।

